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Άγιος Σπυρίδων Επίσκοπος Τριμυθούντος ο Θαυματουργός.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Άγιος Νικόλαος Βελιμίροβιτς
Ο ταπεινός και ανεξίκακος Επίσκοπος Τριμυθούντος

(απόσπασμα)

 

Χάρις στην ιδιαίτερη ευλάβεια που τον διέκρινε, εξελέγη επίσκοπος στην πόλη της 
Τριμυθούντος. Αλλά και ως επίσκοπος δεν άλλαξε τον απλό τρόπο ζωής του. 
Συνέχισε να φροντίζει ο ίδιος τα ζωντανά του και να καλλιεργεί με τα χέρια του 
τη γη.

Για τον εαυτό του κρατούσε πολύ λίγους καρπούς από την παραγωγή του, ενώ το 
μεγαλύτερο μερίδιο το μοίραζε στους ενδεείς. Έκανε μεγάλα θαύματα με τη 
δύναμη του Θεού: με την προσευχή του έφερε βροχή σε περίοδο ξηρασίας, 
σταμάτησε τη ροή ενός ποταμού, ανέστησε ανθρώπους εκ νεκρών, θεράπευσε τον 
αυτοκράτορα Κωνστάντιο από βαριά ασθένεια, είδε και άκουσε αγγέλους του 
Θεού, προφήτευσε τα μέλλοντα, διέκρινε τα κρύφια των καρδιών των ανθρώπων, 



μετέστρεψε πολλούς στην αληθινή Πίστη και πολλά άλλα ακόμη.

Συμμετείχε στην Α’ Οικουμενική Σύνοδο στη Νίκαια (325) και επέστρεψε πολλούς 
αιρετικούς στην Ορθόδοξη Πίστη, χάρις στις απλές και ξεκάθαρες απόψεις του γι’ 
αυτήν αλλά και στα μεγάλα θαύματά του. Ο άγιος Σπυρίδων ήταν τόσο απλός στην 
εμφάνισή του, ώστε, όταν κάποτε θέλησε να εισέλθει στην αυτοκρατορική αυλή 
ως προσκεκλημένος του αυτοκράτορα, ένας στρατιώτης τον νόμισε ζητιάνο και 
τον ράπισε κατά πρόσωπο. Ταπεινός και άδολος ο Σπυρίδων, του γύρισε και το 
άλλο μάγουλο!

Δόξαζε τον Θεό με πληθώρα θαυμάτων και ωφελούσε, όχι μόνον μεγάλο αριθμό 
ανθρώπων, αλλά και συνολικά την Εκκλησία του Θεού. Αναπαύθηκε εν Κυρίω το 
έτος 348.

Τα θαυματουργά λείψανά του παραμένουν αποθησαυρισμένα στην Κέρκυρα και δι’ 
αυτών δοξάζεται μέχρι σήμερα ο Θεός με πολλά θαύματα που ενεργούνται.

Τίποτα δεν μπορεί να μας βοηθήσει, αν δεν είμαστε επιεικείς προς τους ανθρώπους 
και αν δεν συγχωρούμε τις αδυναμίες τους!

Διότι πώς μπορούμε να ελπίζουμε ότι ο Θεός θα μας συγχωρήσει, εάν εμείς πρώτοι 
δεν συγχωρούμε άλλους;

 

Από το βιβλίο του αγίου Νικολάου Βελιμίροβιτς, ο «Πρόλογος της Αχρίδος, 
Δεκέμβριος», των εκδόσεων Άθως.
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